

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

Hirdetmény

Azon hír van elterjedve hosszabb idő óta Debrecen városában, ami leoszomorubb a katonailag megszállott zóna területén lévő más helységekből is, hogy megszálló csapatok a zónát rövidesen elhagyják.

Ezen felelősségnélküli ügynek által terjesztett hírek nem csúlsk mára, mint a közhangulatot zavarni, a békes lakosság nyugalmát háborgatni vagy kereskedés céljait szolgálni.

A leghatározottabban megcáfolom e hamis híreket és kérem a hatóságokat a módjukban lévő eszközökkel ugyanezt tenni.

Mikor az idő el fog jönni, hogy a román csapatok a zónából ki fognak vonulni, legalább két hónappal előbb fogjuk az evakuálást úgy a lakossággal, mint a hatóságokkal közölni.

A katonai zóna főparancsnoka:
MICHAESCU
Kormányzó-tábornok.

21. és 25. sz. rendelet (kibővítve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságszügyi törvénykönyv 92. és 57. §. II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területek tekintetűk:

1. Rend ellenzégőknek lesznnek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helységekből, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket, vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről, a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találtatnak, komoly megindobolás nélkül, vagy tologgani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román csapatokat;

d) bármely fő akaratú személy, akik levelet vinnak, valamint azok, akik mások által elősegítik ma-

gánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lézi;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem törőnt kiérített helységeket elfoglalnak;

g) akik néző szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rosszakarattal megmérgez, vagy megfertőz kizárólag, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálai fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbe lépését provokálják, hogy megzavardályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Hason rend ellen szegűők a következőképpen lesznnek megbüntetve:

As a), b), c) és d) pontok alá azok meg lesznnek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznnek sújtva.

As e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglalt ellenzegűlő a haditörvényesékek által lesznnek megvizsgálva és elítélve 3 évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

Mióm a fönt említett tettek közül valamelyik kömkedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vize, a háboru alatt már életben lévő törvények szeriat lesznnek megbüntetve.

3. A rendelet ellenzegűlésenek a meghatározásait királyi biztosok hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrhasztek és bármely katonai rendőrhasztek végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közösségen, haditörvényesékek székhelyén, hadbírásságokon, térparancsnokságnál, csendőrhaszteknek és közösségeknek, ki lesz hirdetve dobzó által is.

E formaszagok megtartásait jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrhasztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fönt említett végrehajtásokkal a csak

azon személyek lesznnek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatát, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnaknál.
Nagyszabon, 1919 május hó 12-én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu tábornok.
Vezérkari főnök:
Panaitescu tábornok.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben lévő rendeletek értelmében szigorúan büntetendők.

Rendelet.

Elrendeli a térparancsnokság, hogy lakosadók a román tisztek érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.
Térparancsnokság.

A szeretet ünnepe

A szeretet világünnepén — hozzászokhattunk már — tombolnak a frázisok, szép, szelid, meleg szavak árja ringatja az olvasók lelkét abban a jóleső elképzelésben, hogy ez mind igaz, hogy az emberek jók, szeretik is egymást és ha néha talán késsel is mennek az egymás torkának, bűnbánó penitenciában vallják be eltévelyedésüket és szent fogadalmat tesznek, hogy megjavulnak. A szeretet ünnepe elmulik, a rohanó világ visszazökken a mindennapi élet véres kerékvágásába, csurog a veriték, szakad a köny, robotba hajtja az emberiséget a munka s a karácsonyi frázisokat letápossa a keserű valóság.

De ma, szomorúságos karácsony ünnepén, ma, amikor a magyar nemzet legsivárabb korszakát éli s a mélységből a haldokló utolsó erőfeszítéssel kiált a megváltás után, ma nem szabad, hogy frázis legyen és pusztában kiáltó szó maradjon — a szeretet. A világot a mélységből csak a szeretet válthatta meg és emelhetne újból az emberi méltóság magaslatára, a magyarságot is csak a szeretet, a mindenekfölöttvaló, a mindenkit testvérré avató szeretet válthatja

meg abból a földi pokolból, amelybe egy világomláson kívül saját fiainak bűnös eltévelyedése jutatta.

Karácsony napján kérő szóval, hívó szóval fordulunk a legnagyobb magyar város, a megértő szeretetet, a magyar testvériséget évszázadokon keresztül nemcsak hirdető, de minden alkalommal gyakorló kalvinista Róma józan, felvilágosodott polgáraihoz. Karácsony napján kezdjük el mindannyian párt-, vallás- és osztálykülönbség nélkül a szeretetnek, a magyar testvériségnek nem a hirdetését, hanem a gyakorlását és tartson ez az ünnep nem két napig, hanem mindaddig, amíg az ujjászületet, ujjáépült,

Magyarország újból megengetheti magának azt a fényűzést, hogy a fiai, polgárai újból mint ellenfelek állhatnak szemközt egymással a nyilvános élet porondján.

A história kegyetlen tanító, könyörtelenül kimutatja, hogy az emberek minden időben, fajokon és nemzeteken belül is folytatták és folytatják az örök harcot, hogy állandó megértés, állandó béke emberek között nem kép-

vos, dr. Komlósy Imre ügyvéd, Debreceni Lajos r. t. igazgató, Gombos István bentos, Lótkövi Artúr ékeszér, János Keresztély orvos, P. Sándor Lajos ny. igazgató, Polár Bálint bíró, dr. Tóth Fülöp tanácsnok, dr. Holdó Kálmán rendőrkapitány, Baros József orvos, Horvath János bíró, Richter G. d. on bíró, Tóth Béla gyógyász, dr. Jász Viktor tisztviselő, Jóna Vincz. dr. Brockner Ernő orvos, Ifj. Kados László keresztény, P. Lajos mérnök, dr. Csörös Ferenc tanácsnok, dr. Kados Béla ügyvéd, dr. Kiss Gyula orvos, dr. Maron Kálmán ügyvéd.

Ereken kívül van 37 pótlg.

Cserny nem várta, hogy „hazaküldik”

A haramia veszt „szexete” a sírelomozástól

Cserny József, a kommün pillérinek, a terror csapások szörve öjéi és hurbéi v. zéréi, aki tudvaleg a bíróság tízezer forinttal együtt kötél-állítással halálra ítélt, az ítélet végrehajtása előtt egy nappal felkereste a sírelomozásban a Budapesti tartózkodó svéd misszió egy nő tagját, akinek kérdéseire Cserny a következő szöveget küldte a világnak és először is a sokat szenvedett magyaroknak, amelynek az ő halála mintegy elégtételt szolgált a kommunista uralom alatti szenvedésükért.

— Annyi bizonyos, — így szól a haramia veszt szexete — hogy proletárdiktatúra sehesem lesz többé, mert tulajdonképen nincs is proletár. Most már beáztam, hogy én nem voltam és nem is vagyok proletár. Az, aki egy szereti az elást és önmagát, mint én, az aki annyira szereti a jó ételeket és italokat, mint én, az nem is lehet proletár.

Cserny a halál ítéletéről nem szvesen, csak hosszas taggatásra nyilatkozott:

— Akármilyen szigorú ítélet szivesen elviseltem volna — mondta — de azt mégsem vártam volna, hogy engem a bíróság „hazaküldjön”.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Elveszett lovak

Az első Csalas-erőd 3 ik svadron istállójából a 16-17-ikére virradó éjszaka két ló elszabadult. Az elszabadult lovak ismertetőjele: az egyiknek 485-ös szám van rástítve, 5 éves vörös szőrzet; a másik lóra 488-es szám van rástítve, fekete szőrzet, 8 éves. Aki elfogja vagy megtalálja, vigye el a 2 es honvéd huszárlaktanyába, ahol a svadron jelen van.

Tusar cseh-szlovák miniszterelnök a magyar—cseh gazdasági közeledésről, Károlyiról és a kommunistákról

Tusar cseh-szlovák miniszterelnök az elmúlt napokban fogadta Az Est munkatárját, akinek több kérdésre kimerítő választ adott. Először is azt kérdezte a hírlapíró a miniszterelnöktől, hogy lehetséges-e a közeledés és a gazdasági kapcsolat a cseh köztársaság és Magyarország között s milyen érzelmek lökik el Csehországot a magyarok iránt?

Tusar miniszterelnök így válaszolt: — Nem csupán a cseh-szlovák kormány, hanem az egész nemzet is őszintén kívánja, hogy Magyarországgal jó viszonyban élhessen és a sok érinkezési pontot főleg gazdasági téren gondosan szaporítsa. Heidler dr. kereskedelmi miniszter csak a minap nyomatékosan hangsúlyozta a nemzetgyűlésen, mennyire egymásra van utalva Magyarország és a cseh-szlovák köztársaság, mennyire kiegészítik egymást és hogy mi minden szomszéd állammal szemben kereskedelempolitikai téren

a nyílt ajtó politikáját kell, hogy üzzék. Magától értetődő tehát, hogy az ajtó Budapest felé nem kívánjuk betámasztani, még kevésbé becsapni.

Magyarország helpolitikai eredményeit figyelemmel kísérjük s ha nem is vagyunk teljesen érdektelenek azokkal szemben, cselekvőtényezői nem vagyunk, semmi esetre sem olvaszszereplők, akik a végsőszóra várnak. Erős az a meggyőződésünk, hogy ez a viszony nem fog megváltozni. Alapelvünk az, hogy semmi szín alatt sem avaskorunk Magyarország belső ügyeibe és természetesen ugyanazt várjuk Magyarországtól is, lojális viszonyosságot, amely természetesen a miközttársaságunk egész államterületére vonatkozik. Nem kételekedem abban, hogy Magyarország minden mértékadó tényezőjében irányunkban békés szándékkal van eltelve s így semmi akadály nincs annak, hogy a két állam között barátságos szomszéd viszony fejlődjen ki, amelyet sürű kereskedelmi összeköttetés még bensőszerűbbé és szilárdabbá fog tenni.

Második kérdés az volt, hogy miképen fog viselkedni a cseh-szlovák kormány a Magyarországról elmenekült és most Csehországban tartózkodó

bolsevik vezetőkkel szemben?

— Nem tudok róla, — válaszolt Tusar miniszterelnök — hogy magyar bolsevik vezetők a mi területünkre menekültek volna. Vendégeink irányában Lohengria parancsát követjük: nem tudakoljuk, mifajta és honnan származtak, ha itt kifogástalanul viselkednek, nem zavadják közéletünket, politikai

cselekvéseket nem szőnek és különben sem ennek terünkre. Ebben az esetben bántatlanul élvezhetik a cseh-szlovák köztársaság vendég szeretetét, bármilyen is a személyes meggyőződésük.

A magyar kormány büntetőjogi okokból kéri

Károlyi Mihály gróf kiadatását.

— Mi az álláspontja a cseh-szlovák kormányoknak ezzel a kivánással szemben? — kérdezte a hírlapíró a miniszterelnöktől.

— A cseh-szlovák köztársaság elvileg azon az állásponton van, hogy idegen állampolgárokat, akik menedéket találnak, politikai okokból nem szolgáltat ki hazájuknak. Ettől az elvtől Károlyi Mihály gróf személyét illetőleg sem térnet el, nem tehet kivételt, ha azonban a magyar kormány megokolt büntetőjogi alapokon térí, akkor a mi igazságszolgáltatási hatóságaink alaposan meg fogják vizsgálni a felhozandó büntetőjogi okokat és tárgyilagosan fogják megalkotni véleményüket, amely szintén döntő lesz a kormányra nézve.

Megemlítette az ujságíró a miniszter előtt, hogy

Magyarország szeretne kapni Csehorországtól

és megkérdezte, hogy számít-e rá, mire Tusar miniszterelnök így felelt.

— Amennyire én ezt a dolgot ismerem, egyelőre kompenzációs üzletről van szó, még pedig nem is nagyról. A tárgyalások edvezően haladnak. Mivel ettől szándékunk Magyarországgal lehetőleg sürű gazdasági érdekhalálót és kapcsolatot teremteni, tehát természetesen, hogy ezenul is mindenképen azon leszünk, hogy Magyarországnak tölünk lehetőleg segítségére legyünk. De nem szabad eltelejteni, hogy a szén minálunk is ritka jószág lett. Aligha van ország, amelyet a fehérveszedelem, a hallatlan nagy havazás olyan bajba döntene, mint minket. A múlt napokon folyton havazott s mi edajutottunk, hogy a prágai egyetem sok tantermét be kellett zárni, mert nem volt mivel fűteni. A korán beköszöntött tél okozta, hogy temérdek cukorrépa a földben maradt és az ideai cukorgyártás számára elveszett. Ha csökkenés áll is be ilyenekppen cukortermelésünkben, ismétlem, készek vagyunk kompenzáció fejében Magyarországnak szenet és cukrot adni, már amennyire tölünk telik.

Utolsó kérdés az volt, mi igaz a kálldósa elterjedt híresztelésekkel, hogy

a bolsevista üzemek a cseh-szlovák köztársaság területén nagyon megfeszültek

magukat. Tusar miniszterelnök így válaszolt:

— Amit kálldóson arról beszélnek, hogy a mi határainkon belül mennyire gyökeret vert a bolsevizmus, nem egyéb, mint politikai mesterkedés, kósa mese. Midehaza semmit sem tudunk ezekről a bolsevizmus dolgokról. Nálunk a bolsevizmus a „Fekete Péter”, amelyet mindig másnak a kártyát közé akarnak keverni. Nincs természetesebb annál, hogy egy országban, amely társadalmilag és gazdasági tekintetben olyan erősen differenciálva van és amelyben a szocializmus olyan erős tényező, mint a cseh-szlovák köztársaságban, a radikálizmus mindenféle fajta érvényesülése lörekszik.

— Ha aztán az egyik vagy a másik csoport kommunista színezetűvé válik, az semmit sem változtat azon a megdönthetetlen tényen, hogy nálunk minden szocialista pártcsoporthoz és teületi építéséhez és el van szánva rá, hogy ezt a lezölbb elvei szükség esetén minden másnak lölébe helyezi.

Férfi- és női kalapok

alakítása és javítása gyorsan és pontosan készül

Szell Gergelynél

Piac-utca 63.

Fosztogató körut az alföldi városokban

Egy betörőbanda letartóztatása

A rendőrség ma délelött egy veszedelmes betörő bandát tett ártatlanatlanná, amely nemcsak Debreczenben, hanem Hódmezővásárhelyen, Mezőberényben és még számos városban a betörések és a lopások egész sorát követte el. A bandának megalakítója és vezére egy Szabó Róza nevű hódmezővásárhelyi születésű családeleány volt, akinek sikerült még a múlt hónapban a rendőrség kezei között kimenekülnie. A betörőbanda hézrekerítése érdekében körülmények között történt.

Gombóczi Sándor kőműves mester Szentanna utca 50. szám alatti lakos még a múlt hó 21-én panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek feltörték a kamráját és onnan több ezer korona értékű élelmicikket elvittek. A nyomozás megállapította hogy a betörést a teljelentőnek Szabó Róza nevű családeleány és egy társa követte el, aki azonban megnevezve, hogy rájönek bűnére, elsőként Debreczenből.

Ma délelött Gombóczi Sándor ismét panaszt tett, hogy az elmúlt éjjel a Szentanna utca 48. számú ház udvarára nyiló pincéjét feltörték és teljesen kifosztották úgy, hogy ismét több ezer korona kárt szenvedett.

WERNER-divatházban allandóan raktáron saját készítményű női és férfi **fehérnemű**, valamint **kötöttáru** legelőcsőbb bevásárlási forrásban.

Németország igazolja magát a scapaflovi flotta-elsüllyesztéséért

A rendőrség azt gyanította, hogy a betörésben az esetleg Debreczenbe visszatért Szabó Róza keze működik és ezért detektíveket küldött ki a betörőnő felkutatására. A rendőrség gyanúja beigazolódott: Pataki Gyula detektív és Katona István polgári rendőr a vasúti állomás előtt felismerék Szabó Rózát és elől itották a rendőrségen. A lány itt előbb tagadni próbált, később azonban beismeri mindent.

A betöréseket 5 ezrelé bí, azonban nem volt egyedül börtörésére azt végre is hajtani, ezért társat keresett magának. Megismerkedett Kosztolányi László Kossuth utca 12 szám alatti bolti zolostval, akinek előadta a kamara felhívásának tervét. — Kosztolányi egy másik társat is hozott magával a legközelebbi felhívásra Kucsera Lajos műkerész személyében, aki vállalkozott, hogy a betörésben résztvevő. A betörést már előzőleg, november 18-ára tervezték és megbeszéltek abban, hogy Szabó Róza majd egy fehér lapot fog kitenni az ablakba és ezzel jelzi, hogy a gazda nincs otthon. Szabó Róza ki is tette a jelet az ablakba, azonban Kosztolányi és Kucsera megkondulván a dolog, nem jöttek el, így a betörés szűnő elmaradt.

Másnap megismerkedett Szabó Róza Jávor György népszerűessel, aki művir a betörés tervét elmondta neki, azonban később megalkozott a betörés részvételében. November 20-án éjjel végre is hajtották a betörést, azután elszöktek Nyiregyháza felé, ahol pár nap alatt három betörést és lopást követtek el Nyiregyháza felől Hódmezővásárhelyre mentek, ahol Uher Lajos et ani kőművesei szövegetve, több helyre betörték. Majd Mészöbrénybe helyezték működésük terét, ahol Szabó Róza beszerződtő Borbély Péter kereskedőhöz, akét hét nap múlva társával együtt meglopott. Mészöbrényből vissrajöttek Debreczenbe és az éjszakai éjjel felhívtek a már egyszer megkísérelt Gombóc piócéjét és onnan több ezer korona értékű holmit vittak el.

A rendőrség Szabó Rózát és Jávor Györgyöt letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

Azok, akik hamis híreket terjesztenek, az országban levő rendelték értelmében szigorúan büntöztetnek.

Gyapjuszövetekben
állandóan választás-
tökös raktár
Feldheim Testvéreknei
Király-utca 4. szám.

Ly on, dec. 24. A németek válaszigyvezékéből a francia lapok a következő részleteket emelik ki:

Németország újból hivatkozik arra, hogy sohasem állta utját a szerződés végrehajtásának és mindig valami félreértésen alapult a szövetségesek azon hiedelmre, hogy a németek érdekeiben állana halasztani a ratifikációt. A német kormány komolyan vette a novemberi jegyzéket, amelyben a fegyveres megtorlások a békeszerződés megkötéséig voltak csak kilátásba helyezve. Ezután a feltételek betartását a kölcsönösen aláírt szerződés maga garantálta.

A scapaflovi intézkedésekkel kapcsolatban von Trotha admirális rendeleteit hibásan idézik. A hibák különösen a rossz fordításnak tulajdoníthatók. Egy ilyen hibán mul, hogy a német kormányt meggyanúsították. Ha az eredeti szöveget olvassuk, abból rögtön kitűnik, hogy a kormány egyszerű utasítást ad a békekelegető német szakembereknek, nem pedig von Reuter admiralitásnak. Az elsüllyesztés iránti parancs is egész másképp hangzik, mint ahogyan azt az angol admiralitás közreadta, ez pedig úgy szól, hogy az esetben sülyesztendőek el a hajók, ha az angol hatóságok a békeszerződés helybenhagyása nélkül akarnák tulajdonukba venni a hadihajókat. De nem arra az esetre, hogyha a békeszerződés Angliának ítélné. Hogy Reuter mégis elsüllyesztette a hajókat, az nemcsak az ő hibás értelmezésének tulajdonítható be, hanem annak is, hogy az angolok máris úgy kezelték őket, mint a hadifoglyokat s a hajókat, mint tulajdonukat. Eppen akkor járt le a fegyverszüneti szerződés s Reuter ítélete szerint újra hadiállapot volt, mivel a béke egy lépést sem haladt előre.

A hadiállapotban pedig a világ minden tengerészenek az a kötelessége, hogy hajóit az ellenség kezébe élze át se adják. Legjobb lenne a német kormány véleménye szerint ezt az egész kérdést a hágal békebírósnak átadni. Az meghozta az érdemleges döntést. A békeszerződés élebe lépését egy újbb módosított jegyzőkönyv aláírása egy csöppet sem hátráltatná. A német kormány nem lehet egyebet, mint sajnálni, hogy a szövetségesek ilyen félreértésből is fegyvert kovácsolnak ellenük. Hogy azonban mielőbb véget vessenek az ügynek, szívesen hajlandók az elsüllyesztéssel járó károkat kárpótlást adni. A német kormány megjegyzi, hogy a károdt-

lás lefizetése után a visszaartott tengerészeket remélhetőleg zonnal szabadon fogják bocsátani. Abban a meggyőződésben van továbbá, hogy ezeknek az adatoknak elismérése után alá lehet írni a módosított jegyzőkönyvet, hogy ezután semmi se gátolja már az anyira óhajtott békének végrehajtását. (Advereu).

Az entente válasza.

Amsterdam december 24. A Daily Chronicle közli, hogy a telegraf szerint a legfőbb tanács röviden és kategorikusan felel a német jegyzékre. Rövidre szabott batandó lesz ad-a, amely alatt a békekötést ratifikálni, illetve a jegyzőkönyvet aláírni kell.

A francia haderő fejlesztése

Berlin, dec. 24. Párisból jelentik, hogy a flumei kormány törvényjavaslatot terjeszt a kamara elé a haderő nagyarányú továbbfejlesztéséről. A javaslat a légi flotta kiépítését, a tank- és lüzérségi park szaporítását és a határerődítmények nagyarányú kiépítését kívánja.

Kárpátország a rutén vármegyékben

Ungváron kiadták a cseh, rutén és magyar nyelven a rutén vármegyékben alakított Kárpátország új autonómiaának alapelveit. Rövid összefoglalása ennek a következő:

A cseh szlovák köztársaság kötelezi magát, hogy a kis orosz területet, mely a kárpátoktól délre fekszik, mint a cseh szlovák állam autonóm egységét organizálja s a nevezett területet az önkormányzat legmagasabb fokában reáeszi, amennyiben azt az államegység elbírija. A területnek saját parlamentje lesz, mely a törvényhozási jogot fogja gyakorolni nyelv-, iskola-, vallás-, a helyi közigazgatás és egyéb ügyek minden kérdésében. A kormányzó a köztársaság elnöke nevezi ki s felelős lesz a főlelelített parlamentnek.

Kötelezi magát a köztársaság, hogy a hivatalnokokat lehetőleg a rutén terület lakosságából fogja kiválasztani. A köztársaság törvényhozó testületében megfelelő képviselőket biztosít a területnek. Az iskolákban, valamint a nyilvános életben a nép nyelve lesz a hivatalos nyelv. Egyelőre a kormány egy kis orosz autonóm direktóriumot nevez ki, mely mint tanácskozó testület, a nyelvkérdés minden törvényhozásban működni fog.

A köztársaság élére egy adminisztratív állítanak. A választásokat a kis orosz területen a köztársasági választások után legkésőbb 90 nap alatt kell meg-ejteni.

A direktórium és az adminisztratív működése csak időlegesen és az ő rendelkezéseik nem pre-judikálnak a jövőre nézve. Kárpátországának önálló pénzügyi igazgatása lesz.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
és
VIGSZÍNHÁZ
Szilveszter-Estélye
lesz
a szezon legkiválóbb mulatsága.
A műsört plakátok hirdetik.

Kozmann és Tsa modern fényképészeti műterme Piac-utca 44. (Dr. Ujfalussy-ház.)

Friedmann Ignác és fia confectio áruházában Piac utca 61. főemelet felöltők, costumok, ruhák legszebb kivitelben. :: Szolid olcsó árak!

December 26 an
Karácsony másodnapján
 délután 5 órától
nagy táncestély
 az ARANY BIKÁ disztermében.
 Kiss Béla muzsikál.
 Külön meghívók nem bo-
 osáttatnak ki.

HIREK.

Karácsony a templomokban

Karácsonyi istentiszteletek rendje a református templomokban:

Első nap:

A Nagyt templomban d. e. prédikál dr. Baltazár Dezső püspök, ág. n. d. a. prédikál Papp Kálmán s. lelkész, d. u. prédikál Konrád Zoltán s. lelkész. A Kistemplomban d. e. prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, ágendázik Sz. le. György lelkész, d. u. prédikál Papp Kálmán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy István s. lelkész, d. u. prédikál Nagy István s. lelkész. Az Árpádtéri templomban d. e. prédikál Molnár Ferenc vallástanió lelkész, ágendázik Nagy Jenő h. lelkész, d. u. prédikál Márton Sándor s. lelkész. Az Ispótyai templomban d. e. prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. Juhász Ferenc s. lelkész. A homokkerti imaházban d. e. prédikál és urvacsorát oszt Kovács János vallástanió-lelkész, d. u. prédikál Nagy Jenő h. lelkész. A Városi szegényházban d. e. 10 ó. prédikál és urvacsorát oszt Márton Sándor s. lelkész.

Második nap prédikálnak:

A Nagyt templomban d. e. Konrád Zoltán s. lelkész, d. u. Papp Kálmán s. lelkész. A Kistemplomban d. e. Ferenczy Károly s. lelkész, d. u. Konrád Zoltán s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban d. e. Nagy István s. lelkész, d. u. Nagy István s. lelkész. Az Ispótyai templomban d. e. Nagy Jenő h. lelkész, d. u. Mezey Béla s. lelkész. Az Árpádtéri templomban d. e. Márton Sándor s. lelkész, d. u. Márton Sándor s. lelkész. A homokkerti imaházban Márton Sándor s. lelkész, d. u. Juhász Ferenc s. lelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban Karácsony első ünnepnapján, csütörtökön délelőtt fél 11 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, utána urvacSOROSZTÁS. Este fél 6 órakor Zeman Zoltán s. lelkész prédikál.

Karácsony második ünnepnapján fél 11 órakor Zeman Zoltán s. lelkész végzi az istentiszteletet, utána urvacSOROSZTÁS. Este fél 6 órakor ima.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. Este fél 6 órakor ima.

Adományok a Tisza emlékműre. A Debreczenben létesítendő Tisza István-emlékmű költségeire újabbban a következő adományok érkeztek: Márk Endre főispán-polgármesterhez: Baltazár Dezső dr. 500 korona, Freund Jenő dr. 500 korona, barabási Kun József 100 korona, Mező Sándor 50 korona, Csermetei Károlyné 20 korona és Mező Erzsébet 20

korona. Az eddig beérkezett adományok összege 14.321 korona.

Kinevezés. Márk Endre főispán kinevezte Horvós József városi mérnököt tiszteletbeli főmérnöké.

Eljegyzések. Stern Sándor eljegyezte Kronovitz Juliskát.

Ács Mariska és Szabó Péter jegyesek.

Deutsch Juliska és Wartnerheimer Andor (Hajdusámson) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

A katonai nyugdíjakat kifizetik. A katonai nyugdíjasok, hadiözvegyek, hadiárva és katonai rokkantak illetményeinek folyósítása egy idő óta szünetelt, mert az állampénztárban nem volt pénz. A főispán most úgy intézkedett, hogy az adóhivatal az állami egyes adókból fizesse ki havonta egy összegben a katonai gazdasági hivatal vezetőinek Okolicsányi Károly tábornok és Boróczy Dezső pénzügyi főtanácsos hivatalos nyugdíjára a katonai nyugdíjasok, hadiözvegyek, hadiárva és hadirokkantak részére járó illetményeket. Ilyen módon fogják megkapni az ombítottak az illetményeiket mindaddig, míg a népegészségügyi minisztérium gondoskodik az ellátmány folyósításáról.

Új rendőr. A főispán kinevezte Erdélyi Józsefet ideiglenes minőségű II. osztályú rendőrré.

Karácsony a városkészen. Karácsony első napján, csütörtökön nem tartanak hivatalos órákat. Pénteken délelőtt 9 órától 11 óráig hivatalos órák. A csütörtökről elmaradó tanácsulást szombath délelőltre hívja össze a polgármester.

A gyógyszerek árának felemelése. A debreceni gyógyszerészek beadványt intéztek Márk Endre főispán-polgármesterhez, amelyben a gyógyszerek árának felemelését kérik. Kifejtik beadványukban, hogy a gyógyszerek készítéséhez szükséges anyagokat csak a legnagyobb nehézségek árán és igen drágán tudják beszerezni. A főispán Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos véleményének meghallgatása után megengedte a gyógyszerek árának mérsékelt felemelését, egyelőre csak december 31-ig.

Házasság. Fischer Reluska és Kövesi (Deutsch) Károly folyó hó 28-án délután fél 3 órakor tartják a Deák Ferenc-utcai izr. templomban esküvőjüket, melyre rokonait, barátait tisztelettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

Butorok legolcsóbban beszerezhetők Weisz butortároltatóban, Piac utca 83., ugyazint mindenféle kárpitos munkát elvállal.

A virilisak névjegyzéke közszemlén. Az igazoló választmány a december hó 22-én tartott ülésében összehívotta a legtöbb adó fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1920. évi névjegyzékét. E névjegyzékot 1919 december hó 26-ától kezdődőleg a polgármesteri titkári hivatalban közszemlésre tették ki. Felebbezések a polgármesteri hivatalban nyújthatók be ellene.

A kereskedelmi kamara az üzemhelyiségek rekvirálása ellen. A legutóbbi időben ismétellen előfordult, hogy régi debreceni cégek üzemhelyiségeit vagy azok egy részét elrekvirálta a lakáshivatal. A legtekintélyesebb debreceni kereskedők beadványa folytán a kereskedelmi és iparkamara a régi kereskedelmi cégek jogvédelmét sürgető és a közkeze ségét megkönnyítő rekvirációk abbahagyása érdekében megkeresést intézett a főispán-polgármesterhez és átiratot intézett a lakáshivatalhoz. Átiratában rámutatott a kamara a városi rekvirációk káros közgazdasági hatásaira arra, hogy éppen a kereskedelem annál is fontos fejlesztése érdekében szükséges a régi legitim cégek teljes akcióképességének megővése. Átiratában kérte a kamara, hogy a lakáshivatal minden üzemhelyiségi ügyben döntéseit kereskedelmi szakértők meghallgatása után, azok véleményének figyelembevételével és a meglévő üzletek érdekeinek méltánylásával hozza meg.

Ápátlatok tulajdonosainak figyelmébe. Tényészik, mécses és kanok tulajdonosait felkértem, hogy eladó tényezőprátlataikat fejtsék és ár megjelölésével a Hídúvármezei Gazdasági Felügyelőséggel (vármegyeház, I. em. 36.) tudatni szíveskedjenek. Buchwein, gazdasági felügyelő.

Csinos kiállításban jelent meg Gárdos könyvkereskedése kiadásában az 1920. évre szóló heti előjegyzési zsebnaptár, kapható ott és minden könyv és papírkereskedésben.

Karácsonyi ajándéknak csodaszép képee mesekönyvek, újságok, levélpapírok, írőkézledek óriási választékban a „Csokonai” papírkereskedésben, Szentanna-u. 1.

Stengel fogbetegnek Kazinczy-u. 6. december 1-től csak d. u. 2-5-ig rendel.

Villamos szalmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 53.

»Duxer« forma lérti kálap ajdonoság Frank Edéró, vármegyeháza mellett.

Újévi képeslapok nagy választékban. Kaphatók nagyban is Hegedűs és Sándor r. t. papírkereskedésben Piac u. 34.

Azon személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan büntetettek.

Szélhámns vőlegény.

Kiosalta a menyasszonya ékszerait.

Egy gazdag előkelő debreceni kereskedő ma délelőtti passzát teit a rendőrségen B. Jenő kerakodó ellen. Előadta, hogy B. Jenővel, aki pár hónappal ez előtt lőnt fel Debreczenben s aki rendkívül elegáns fiatal ember, egy ületből kifolyólag megismerkedett és ettől fogva gyakran látta vendégül házában. A fiatal ember elmondta, hogy egy gazdag budapesti főszarvagkereskedő fia, akit atyja küldött Debreczenbe, üzletek költése végett.

Két héttel ez előtt — folytatta passzát a kereskedő — B. Jenő megkérte Amália nevű leányának kezét. Megtartották az eljegyzést. A vőlegény bocsánatot kért, hogy nem adhat át menyasszonyának illő és méltó eljegyzési ajándékot, de nem tud Budapesten lakó szüleiával érintkezni és apjától a drága ajándék megvásárlására való pénzt kérni. Az eljegyzés után a leendő vő otthonos lelt a házban, ezután két nappal ez előtt megépítés szerűen elűnt. A leány ekkor elmondta, hogy vőlegénye az utóbbi időben több ékszeret kért el tőle. A kereskedőnek csak ekkor lett gyanus a fiatal ember, kérdezősködött utána s megtudta, hogy B. Jenő nagyobb adósságot hagyott hátra. Amikor leánya ékszerait számon vette, kiűnt, hogy azokból 20 000 korona értékű hiányzik.

A rendőrség család miatt megindította az eljárást B. Jenő ellen és körszó levelet adott ki ellene.

DRÁSE táncestélye december 25-én, Karácsony első napján a „BIKA”-szálló disztermében. Kezdeté: délután 5 órakor.

Komlós divatháza Megyeház mellett. Női felöltők, kostümök, blousok szolid olcsó árban szerezhetők be!

FOSZASZATI MUTEREM
Schuzter Ferenc Vár-
tice II. szám alatt.

— Saját érdekében okvet-
lentl nezzé meg Frank Imre
kalap és urdivat újdonságok
kitakait. Piac-u. 43.

— Sándor Aladar és fivére
fogászati és fogtechnikai labo-
ratorium Széchenyi-utca 23.

— Elegáns stanc ingez
Frank Edénél, vármegy-
háza mellett.

Ugyeletos gyogyszertarak

Csütörtök: Kigyó — Ferenc
József-u. 33. Arany Angyal —
Ferenc József-u. 50. Reménység
— Csapó-u. 18. Magyar Korona
— Péterfia-u. 10. Nádor — Sa-
ar-u. 14.

Péntek: Nap — Ferenc 16-
szal-u. 2. Kossuth Falos — Fe-
renc József-u. 20. Csillag — W-
pád-tér 1. Arany Sas — Hat-
u. 10.

Szombat: Mészáros — Ferenc
József-u. 18. Mészáros — W-
pád-u. 2. Mészáros — Csillag
szal-u. 22. Csillag — Mész-
u. 10.

**Azon személyek, akik
hamis híreket terjesz-
tek, az érvényben levő
rendeletek értelmében szil-
gornan büntetettek.**

SHINHAZ

A SZINHÁZAK MŰSORA

Csokonai színház

Csütörtökön: délután 3 órákor Várás
kerülő, operett; délután 5 órákor
Három a kis leány operett; este:
7 órákor Ember tragédiája.

Pénteken: délután 4 és fél órákor
Drótostit operett; este 7 órákor
Ember tragédiája.

Szombaton: délután 4 és fél órákor
Camen, opera; este (bóletelenet)
Lili bárónő, operett újdonság.

Vasárnap: délután 4 és fél órákor,
Ortrigas Mici, bohózat; este 7 órá-
kor Lili bárónő.

Vigvindház

Szerdán délután vinas előadás.
Csütörtökön: délután 4 és fél órákor
Legszébb kaland, vígjáték; este 7
órákor Lili, operett.

Pénteken: délután 4 és fél órákor
Archer kalandjai; este 7 órákor Tul
a Nagykrivánon.

Szombaton este: Arthur kalandjai.
Vasárnap: délután Nobátsvirág, ope-
rett; este Legszébb kaland, vígjáték

**A színházgató vizsgálá-
tot kéri.** Heltai János szin-
házgató újabb kérvényt adott
be Márk Endre főispánhoz és
kéri, hogy küldjön ki egy bi-
zottságot a színház anyagi ügyei-
nek megvizsgálására, mert a
150 000 korona színházbér tart-
hatatlan válságba juttatta a szin-
hársulatot. A főispán a színház-
gató kérelmét elutasította.

A színházi iroda hírel: —
Únapei előadások. A Csok-

konai színházban három elő-
adás lesz. Délután 3 órákor
mészkelt helyárrakkal a Várás
kerülő operett; délután 5 órá-
kor rudas helyárrakkal Három
a kis leány operett; este az Em-
ber tragédiája. A Vigvindház-
ban délután mészkelt hely-
árrakkal a Legszébb kaland Hel-
tai, Gazdy László, Várady lel-
lépével; este a Lili operett
Honthy Hanna felléptével. —
Karácsony második nap-
ján a Csokonai színházban
délután fél öt órai kezdettel
mészkelt helyárrakkal a Dróto-
stit operett; este 7 órákor Em-
ber tragédiája kerül színre. A
Vigvindházban délután Arthur
kalandjai bohózat; este Honthy
Hanna felléptével Tul a Nagy-
krivánon operett kerül színre.
— Lili bárónő bemutatója
szombaton lesz a Csokonai
színházban, majd hétfő déle-
gész hárta a Vigvindház mű-
során szerepel. Az utóbbi idő-
knagyobb siker operettje lesz
a Lili bárónő, melyet 25-ször
evmütési előadásra töltöt-
mütorára az igazságot. — Szil-
veszter est a Csokonai
és Vigvindházban. Syl-
veszter estjén mindkét szin-
házban nagyszabású előadás
lesz, melyen a színhársulat ösz-
szes tagjai, énekek, táncokkal
tréfákkal bohózatokkal vesznek
részt. A műsor a két színházban
számos lesz. Az előadás este 9
óra or fog kezdődni. Csupa
kacagató humoros dolgok ke-
rülnek a színpadra számos új-
tréffel. A színházi zenekaru
kiváló cigány zene is lesz és el-
maradhatatlan lesz a Confetti
csata és egyéb hangulatos lux-
és tréfa. Jegyeket szombattól
kedve előre lehet váltani.

**A zsidó ifjuság művész-
estélya** Zsuffolt nézőér tap-
solt lelkesen a zsidó ifjuság ál-
tal rendezett Chanuka-hang-
versenyen. A nagyszabású ve-
gyes kórus kezdte meg és fe-
jezte be az estét Haendel ha-
ttinas oratoriumának, a Ju-
deas Makk heusnak egy-egy
részletével. Várady Lajos és
Markovics Sándor szavaltatai a
két nagy zsidó költő: Moris
Rosenfeld és Jehuda Halevi
fájó melag érzéseiben egyesít-
tették a közönséget. Szépen ki-
dolgozott szám volt Arany Ji-
nos „Utolsó főpap” című Ma-
jor által megzenésített köte-
ménye, melyet Erős Ferenc
énekelte kellemes ba itonján
Luzsig Józsa és Ornstein
Arthur precíz zongora- és he-
gdükkisére ével. Dr. Hahn Al-
dárna ó, Fűredi Sándorról és
Fűredi Samurol, e három nagy-
mű és únköri csak az elragad-
talás hangján beszélhetünk. —
Gazdy műsoruk szebbnél szebb
számaival való ággal elbűvöltek
a közönséget, mely orkánserű
tapsal jutalmazta az élvelet.

A 9 ujjú ember bűnügyi
dráma három felvonásban a
Nordisk filmvár remek alkotás-
tását Aage Hærtel főszereplésé-

vel ánnep első napján esőör-
tökön mutatja be az Apolló.
Holnap pénteken bemutatásra
kerül Egy hűtlen asszony törté-
nete dráma 3 felv. Gunnar
Tolnes főszereplésével és a
Mostoha zvermek című dráma
Dorrii Waxerrel a főszerep-
ben. Előadások 3-5-7 és
9 órákor.

A Lavina, dráma négy fel-
vonásban, bemutatja ma az
Uránia, holnap ánnep másod-
napján Osi Fóns főszereplésé-
vel a Nugat leánya dráma 3
felv. és a Marir című három
felvonásos dráma kerül bemu-
tatásra. Előadások 1/6-1/8 és
9 órákor.

Az Arany Bika Moni-
Várjében a két karácsonyi
ünnepségen új fehér csaldit
hangulatos műsor lesz bemu-
tatva az énektagok fellép-
tevel. Előadás 5 órákor
mészkelt fél 9 kor rudas
helyárrak.

**A debreceni vendégszere-
stársaság** december 30 án tartja
negyedik hangversenyét az
Urániaiban, jezzelövével.

**Karácsonyi
ajándéknak
legalkalmasabb
Ontöltő tollak**

völödi arany tol-
heggel kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irod. és nyomd. r. t.
papirkereskedésben.

Leitner-Rómer
röv-daru nagykereskedése
Hatvan-utca 2. szám
a legszellidabb bevásárlási
törzs.

**Előjegyzési
naptár az
1920. évre**

Kereskedőknek és
iparosoknak
saját érdeke,
hogy azta ukril ne
hiányozzák az
ELŐJEGYZÉSI NAPTÁR.

Újvi ajándéknak cé-
gek része e rendki-
vül alkalmas.

100 drb. vételénél a
megrendelő saját cé-
gével látjuk el.

Kapható és megren-
delhető:

Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyom-
d. r. t. könyvke-
reskedésében és la-
puk kiadóhiva-
talban.

**Elsőrendű
darabos mész**

kisebb nagyobb
mennyiségben
kaphatók:
WEISZ SALAMON mészraktárában,
Boozay té. 2. szám
DMKE-vel szemben

Eladó

Kisas-u. 14, Posti u. 43 sz.
házak. Tamás-pusztá Allo-
más mellett 1537 négyzetűgöl

SZŐLLŐ

épületekkel. — Értekezhetai
Miklos-utca 13.

Tüzifa

I. tölgy és bükk
öl számra és vagyon számra
meg rendelhető

Korona gőzkanyérgyár
Igar és kor. r. t. városi irodájában
Bethlen-u. 23.

Cosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 16. szám alól
Simonffy-utca 7. szám alól
kibővitve hőgyógyászattal és
manicúr szalonnal.
Elővöltek mindenféle arcbőrhíbat,
szeptor, mélyfotót, pattanást 10 nap
al. t. Hejszalák t. arc, msh. 6. kerről
leg 8 idebb idő alatt végleg kurtom.
Arcmassage utá. yos. méltatás kapható.

Fuvarozást

vállal helyben
és vidékre ::
Groszmann és Társa
Jelentkezni lehet: Szilv-u.
4, vagy Mester-utca 39.

Gregor és Szurovy

Iérliszabó üzlet
G-apó-utca 39 sz.
Legizlésesebb öltönyöket
:: közlitenek. ::

Legfinomabb

cukorka és ovemoge-
különlegességek
nagyban és kicsinyben
kaphatók
KLEIN ANTAL ÉS TÁRSA,
Piac-utca 61.

Ertesites.

Órás- és ékszerüzletemet
Honyadi utcából
Varga-u. 1. sz. alá
Ipar és Kereskedelmi Bank épületebe
helyeztem.

G A S P A R A L.

Győződjön meg!!

hogy a legszebb, legjobb és legolcsóbb
karácsonyi ruha és gyer-
mek cosztüm ajándékokat

a KÖZPONTI férfi-, nő- és gyermekruha-
gyárakban,
Piac-utca 1. sz. szerezhető be.

Szőrmefestést

és mindennemű férfi- és női ruhák
festését és tisztítását 8 nap alatt
végzi, **gyászesetben 24 óra** alatt a

Hrabéczy-gyár.

Azon személyek, akik kamis blizeket tartoztatnak, az érvényben lévő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

Cipők!

a legnagyobb választékban nagyban és kicsinyben állományban kaphatók
Weinberger cipőgyár
 Iparparkban, Piac utca 53.

Elesztő

nagyban és kicsinyben, állományban frisse árú, vasárnap is legolcsóbban beszerezhető.

Vidéki kereskedőknek költségszerű mennyiség szerinti árkedvezményt nyújtok.

Rosenthal Sándor

Uzlet:
 Csapó-utca 19. szám.

Lindenfeld J. Jenő nagy raktárt tart

fűszer, osemegék, szalon cukorkák, valamint csomagolt udvari tea-különlegességekben
 Dágenfeld tér 7.

Csernyi József

üzletében
 osemegék- és fűszerárak,
 karácsonyi cukorkák nagy választékban
 Piac-utca 6. szám.

Mindenféle pipere és tojást cikkek, előrendű módosított és mosószappan, parkett paszta és viasz, rum- és likőr-esszenciák, pacaláshoz való töltéses keféknek előnyös áron kaphatók a

KÖZPONTI ILLATSZERTÁRBAN,
 Piac 71. Schwartz féle boltotól mellette.

Mindenféle férfiruhák

legfinomabb kivitelben készűnek jutányos árak mellett
 Férfi szabó Risiparosok Termelő Társulatánál
 Debrecen, Király u. 4. sz. alatt U. yanttt férfi ruhák emelő.

Riskó és Társa

női divatterme
 Piac-utca 26/a.
 I. em. Passage.

Koffer Sándor

bankbizományi irodája
 Ferencz József-ut 58. sz. n.

Foglalkozik mindennemű bankszerű ügyletek lebonyolításával.
 Átvész megbízásokat irgatlanok és áruk adásvételére. Je zálogköltésönöket készkőzöl előnyös feltételekkel.

Farkas és Goldberger

fűszer, osemegék és gyarmataru nagyban raktárát a t. közönség h. figyelmebe ajánlja. u. u.

Hunyadi-u. 17-19.

A legszébb
D lukszus-cipők
 a legpontosabban a
D REGAN-cipőszalonban készűnek
 Király-utca 5.

ELSORENDU
 ruházóvetek, seymek harisnyák és uri, női divatcikkek
Stark Sándornál
 Piac utca 7.

Férfi és fiu ruhákat
 legmodernebbűi és legizéesechben készűnek

Dentsch Testvérek,
 Piac-utca 9., az udvarban.

Népáruház!
 Kész blouzek, Alsószoknyák, Kötények
 nagy választékban
Schreiber Adolf
 Piac-utca 19.

Előrendű
 gyermek-svetterek és
 gyermek-trikók minden nagyságban
Kertésznel
 Piac utca 19. szám.
 Karácsonyi lezállított árak.

Figyelem!

A hölgy- és férfiközönség saját érdeke, hogy karácsonyi és újévi vásárlásait az utjonnan berendezett és már megnyitott
Brüll Ernő
 divatházában,
 Piac u 29 (Városházával szemben) szolid szabott árak mellett szerezze be

Ujborokat
 vezűnk és ajánljuk kiváló minőségű
oborokat
 legolcsóbb napi áron.
FRIEDLANDER TESTVÉREK
 Széchenyi utca 29.

Malaga,
 dió, mák, tea, osemek-ladé és mindentel osemegék és ital különlegességek kaphatók
Salamon Dezsőné
 osemegéküzletében.
 Piac-utca 89. szám.
 Royallal szemben.

Üvegezési munkálatokat elvállal.
Ónodi Gyula
 üvegezési és öltömbzsalgyártási vállalata,
 Péterfia-utca 37.

Száraz tűzifa
 felvágva megrendelhető
 Kemény-féle fátalepen
 Ispóály-utca 19. szám és
 Piac-utca 72. sz. 2. emelet.

„FRICZI”
KALAPSZALONBAN
 óriási választékban a legszébb kalpok és karácsonyi ajándékok kaphatók
 Városházával szemben.

15 éve lezálló műbu oriparvállalatomat ismét megnyitottam.
 Minom módon műbutorokat jótállás mellett napi áron készűtek.
Rovács Gyula műasztalos,
 Darabos-utca 17. szám. (8. j. nat.)

Győri és Béli

fűszer és osemegék-kereskedők ajánlják durván lecsökkentett árúkat a tisztelt vásárlóközönség szives figyelmébe.
 Debrecen, Egyház-tér 3. sz.

Rövid-, diszműáru,

háztartási és pipere cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása nagyban és kicsinyben
Csillag Adolf
 Bádogos-utca 1.
 Cigarettaipapir nagy raktár.

Lechner Sámuel
 cipőüzletében
 Egyház-tér 3. sz., felelősség mellett a legfinomabb kivitelű cipők kaphatók.

Takács Péter
 építési vállalkozó
Nador-utca 4.
 (István malom mellett.)
 Elvállal építési munkákat, épületek tervezését és izéese kivitelét, régi épületek átalakítását, javítását. Ugy-szintén becsléseket.

Szt. Pál-Gyógyintézet
 Debrecen, ral. Egyházpatola.
Rendelés egész nap.
 Tudóbetegék, asthmások, idegbetegek, rheumások, dörbajások, nemibetegségek a minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezűkkel felszerelt intézet.

Gazdatiszti-ellenőri,

intézői, számtartó és tisztviselő állást keres
 30 éves, református, volt székely tiszt, kező gyakorlattal bíró, erélyes és energikus, reprezentálni tudó intenzíven kezelt uradalmakban szerzett praxissal rendelkező egyén, aki az összes mezői, erdészeti, szőlő és kertészeti gazdaságokban, nemkülönben speciális tehenész és magfajenyésztésben kitűnő gyakorlattal rendelkezik. Szarvasmarha, juhászat, ló és sertészetben vállalja az összes gazdasági adminisztratív teendők, valamint az összes mezőgazdasághoz tartozó gyárak és műalmok kezelését. Román nyelvet beszéli. Hajlandó volna bármilyen állást szerény igényeivel elfoglalni. Fajlovak, hajítás, valamint lovaglás, ugy női, mint férfi nyerges lovak trenirozását vállalja.
 Szives pártfogást kér (esetleg családba bevonású) „Szorgalmas székeiy nőien gazdatiszti”. Leveleket a kiadóhivatalba kérek küldeni.

Arca személyek, akik hamis híreket terjesztettek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan büntetendők.

MD 11 6,
mák, majsola, mandula, valamint mindenféle fűszer, csomago és csokoládé-kiállítások érkeztek
Károly és Friedmann
Fűszer- és csokoládé-kiállítások,
Piac-utca 10. sz., 99. számú házban.

Tűzhelyek
állandóan raktáron. Tűzhelyjavításokat, valamint vízvezeték javításokat elvégeztetnek.

Fekete Lajos
lakatosmester
Piac-utca 66. szám.

Máthé János
bádogos és szerelő mester,
vízvezeték, csatornázás
vállalkozó, elfogad minden eszményben való javítást és kárrát.
Fűrészsza berendezés raktáron.
Műhely és iroda:
Darabos-utca 54.

Gummi- és rézbélyegzőt,
pecsénymórt és vésést készít.
PAULO vésnök
Batthyányi-utca
(Debreczenben egyedüli szaküzlet!)

Karácsonyi ajándékok
legelőcsöbban és nagy választékban a
Hegedüs és Sándor R.-T.
könyv- és papirkereskedésében szerezhető be.

Nyomatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai R.-T. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.

APRÓ HIRDETÉSBA.

POSTA.
Fanny
Sárinak 30-an lesz az esküvője. Okvetlen várunk Juliská.

Kolozsvár.
Rég nem kaptam hírt rólad, nyugtalanodom, mi jól vagyunk. Boldog újévét kívánunk s mellette viszonlatást. Kálmánról és mindenről írjatok. Liliéknek használd fel jól a szemet, csókolt Sárítok

Annus.
Szent Karácsony ünnepén száll hozzád eső icháskom, hogy feleltesd el a munkát, mely hátsó felhőjét borította le kedre, feljedd el egy rossz fia könnyelműségét ki most bezárta akar visszatérni, hogy eltekozt boldogságát nélad újra megtalálja. Kálmán.

Fiatal,
vidám lelkű én keresi olyan bájos kis leány barátságát kívül a 20. d teli komorságot vidamabbra tudós fordítani. Jaj: Tavasz a tében.

Báránny Károly,
Mindnyján jól vagyunk. Ami hiányzik testetben, igyekszünk pótolni lelkiellen. Ég veletek. Böske.

Magas,
tul komoly, 24 éves szegény leány fejhez menne csakis jobb iparoshoz vagy kereskedőhöz, kinek kölcsönös megismerése esetén hi, odaado felesége lenne. Csak komoly ajánlatot kérek, férj-feleség jelgére a kiadoba.

Dezső
mi jól vagyunk, levélment, figyeljen a lepra rendszeren s lijanak levelet is. Csókolja mindnyájukat Sári.

VÉTEL.
Szépirodalmi könyveket jó állapotban levőket veszek. Cim a kiadóban.
Veszek és adok mindentféle ékzert, aranyat, ezüstöt és drága követet. Krámer József, József kir. herceg-utca 8.

ELADÁS.
Jókarban levő vaskályhát (esetleg Meidlinger) keres megvételre a „Gyermek divatház. Ajánlatokat kérjük delelőtt 9-10 ig eladni. Simonyi utca.
ELADÁS.
Mindenféle új és használt butorok legelőcsöbban beszerzhetőek Piac-utca 37. (Kis templombazár.)
Valódi lon szalmazsákok kaphatók Kertészre, Piac-utca 19.
Egy teljesen modern ebédő butor eladó Kut-utca 10.
Akácok eladó, köveken város alatt, közt út mellett. Szentanna u. 8. emelet.
Egy pár 35-ös új barna magasszaru, francia női cipő eladó. Piac-utca 77. 11. Keresztéptől 7. szám.
Eladó egy teljesen új fehér seiyem menyasszonyi ruha. Széchenyi-utca 52. sz. a
Egy pár jó erős munkásnak való bőrcsizma eladó Csapó-u. 35. az udvarban jobbra.
Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete felkéri azon háztulajdonosokat, akik használt eladni, továbbá azok, akik házat vonni szándékoznak, hogy nyilatvántartás vétel végül jelentkezhetnek a Háztulajdonosok Egyesületének Gazdak Bankja ingatlanforgalmi osztályánál. — Koszuta-u. 17. Ugyanott jelentkezzenek azon egyesületi tagok is, akik árnyben felvilágosítást, vagy tanácsot kívánnak nyerni, továbbá azok, akik az Egyesületbe magukat új tagokul felvétetni onajtják.
Utazóbunda jókarban levő eladó. — Megtekinthető Nagy József utcánál, Szentanna-utca 3.
Kifő szántóföld, he és fél hold, közvetlen a város mellett, szabadkezdő eladó.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándéknak gyapja fannel igen nagy választékban Kertészre, Piac-utca.
Eladó Varga-kert Keleti-sor 7. szám alatt 1000 negyszögletes, rajtalevő 50 méteres bark és teletek aczvezető 3 méter magas deszkazsáccsal. Gazdak bankja, Koszuth u. 17.
KERESLET.
Anyat-ésötőt magas színű veszek Schiffmann ékezerész, Piac-utca 67. sz.
Intell.
Deutsch s Fräulein sucht Etale für 1/2 oder auf 1/2 Tage um Briefe an d. Blatt errenten.
300,000
korenyai rendelkező társfűszerüzletéhez kerestetik. Ajánlatok Nagykereskedés jelgére kiadoba adietak.
Egy pénztáros leány Aszódi es Kóth cégénél felvetetik Piac-utca 12
VEGYES.
National kasznakat legelőcsöbban készít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-utca 1. sz.
Román nyelven könyveket készítek Schwarz, Széchenyi-utca 31.
Poloskairást vállal az a lauva-utli feregutó, Nánassy utván, Debreczen, Koszuth utca 24.
Román nyelvre mindenféle könyveket írok. Halmovits, Piac-utca 30. sz.
Polgári és elemi iskolai tanulóit előkészítek és korreptálok. Zongorában kezdőknek pontos oktatást nyujtok. Cim a kiadóhivatalban.
Fehérnemő gyermekruhavarrás, modern harsnyatjelés vagy pármilyen kes munka jutányos áron keszti Csapó u. 35. sz.

Női és leány
valour és bársony kalapok
vannak férf, nő- és leány-
sapkák
nagy választékban érkeztek.
Schimmer Mórné,
Piac-utca 2. szám.

Általános közszükségleti
cikkek érkeztek
Közszükségleti áruházba,
Csapó-utca 9.
Bádog mezes, jáék-ru, öngyújtó, tűzkőve, benzín, v.g.p.r, szoba seprő cipő-krem, kefe áru, gummi sarok, botok, borotva sz ppan, brillantín, lénymás, cipő fűzők, cigaretták, hüvely és papír.

Eladó téglá
kisebb-nagyobb mennyiségben és vágott tűzifa
Fischmannál,
Pesti-utca 3.

Szabó és Vágó
fűszer és csomago üz/ete. hol a legelőcsöbban vásárlhat fűszer, csomago és hídég felvágott árukat
Király-utca 2. szám

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.
Cenzurat de Sublocotenentul Horia.